

# GLASUL FERICITULUI IEREMIA

FRAȚII MINORI CAPUCINI - CUSTODIA FERICITUL IEREMIA

ANUL 2016

Onești (BC), str. Belvedere nr. 7

www.ofmcapucini.ro



## DOCUMENT DE COLABORARE



Rozariul Sfintei Fecioare Maria, pe care sfântul Dominic l-a primit ca un mijloc eficient de contemplare al vieții lui Cristos, frații dominicani l-au păstrat timp de secole ca și patrimoniul lor sacru. Sfântul Papă Pius al V-lea în ziua de 17 septembrie 1569 cu bula *Consueverunt Romani Pontifices* a acordat privilegiul Ordinului Predicatorilor de a forma fraternități ale Sfântului Rozariu, al căror scop este mântuirea sufletelor și răspândirea devoțiunii către Sfânta Fecioară Maria prin rugăciunea Sfântului Rozariu. În plus, a cerut fraților dominicani să răspândească Sfântul Rozariu în toată Biserica latină.

Mai târziu, Papa Paul al V-lea, cu scrisoarea sa *Breve* din ziua de 20 septembrie 1608, a înființat fraternitățile sfântului Rozariu și a reconfirmat toate indulgențele pe care le-au acordat toți înaintașii săi pe Scaunul Sfântului Petru. În cele din urmă, și Papa Inocențiu al XI-lea în scrisoarea *Breve „Nuper pro parte”* din 31 iulie 1679, a extins aceste indulgențe și privilegii tuturor membrilor fraternităților Sfântului Rozariu. După ei, mulți alți Papi au confirmat privilegiile fraternităților Sfântului Rozariu, ori s-au exprimat pozitiv despre rugăciunea Sfântului Rozariu. Printre aceștia au fost Papa Benedict al XIII-lea, Benedict al XIV-lea, Clement al XIII-lea, Clement al XIV-lea, Pius al VI-lea, Pius al VII-lea, Fericitul Pius al IX-lea, Leon al XIII-lea, Sfântul Pius al X-lea, Benedict al XV-lea, Pius al XI-lea, Pius al XII-lea, Sfântul Ioan al XXIII-lea, Fericitul Paul al VI-lea, Sfântul Ioan Paul al II-lea. Având în vedere binele Bisericii și mântuirea sufletelor, cu acest document,

**noi începem o colaborare cu Ordinul Fraților Minori Capucini - Custodia „Fericitul Ieremia”,** întrucât, în prezent, Ordinul Predicatorilor (frații Dominicani) nu este prezent în România, dar există acolo o tradiție a rugăciunii Sfântului Rozariu, precum și un apostolat pe care în trecut l-au făcut frații Dominicani. După o pregătire, cu autoritatea și cu binecuvântarea superiorilor Ordinului Predicatorilor, Provincia Slovacă se angajează să coopereze și să coordoneze acest apostolat în România, în colaborare cu promotorul fraternităților Sfântului Rozariului din Slovacia. Această colaborare cuprinde toate privilegiile și indulgențele care au fost acordate Ordinului Predicatorilor și delegate Provinciei Slovace a Ordinului Predicatorilor, precum și tuturor membrilor fraternităților Sfântului Rozariu și care au fost acordate de Pontifi Bisericii Catolice.

Să păstrați mereu în mintea voastră cuvintele Sfântului Apostolul Paul: „Stăruți în rugăciune, veghind în ea cu mulțumire!” (Col 4,2). De asemenea, depuneți toate eforturile pentru a vă trăi viața asemenea lui Isus Cristos, pe a cărui viață, moartea și înviere glorioasă o meditați în misterele Sfântului Rozariu.

În numele Sfintei Treimi, a Tatălui, a Fiului și a Sfântului Duh, spre lauda și slava Preasfintei Fecioare Maria, Maica Domnului și în cinstea Sfântului Dominic, inițiatorul și fondatorul Sfântului Rozariu.

Onești, la data de 30 octombrie a anului Domnului 2016

**fr. Maricel Maxim OFM Cap, responsabil în România NR TEL.0765 288 008**

## **Fraternitatea Sfântului Rozariu**

Fraternitatea Sf. Rozariu este un grup de credincioși, fondat de Ordinul Dominican, care au ales să aprofundeze în mod activ relația lor cu Dumnezeu și doresc să răspândească binele în lume, după exemplul biblic al Sfintei Fecioare Maria.

În vederea atingerii acestui obiectiv, membrii Fraternității Sf. Rozariu colaborează între ei prin rugăciunea Sf. Rozariu, prin reuniuni periodice și prin comuniunea spirituală cu marea familie dominicană, ca și cu toate fraternitățile Sf. Rozariu, existente în toată lumea.

### **Modul de constituire al unei fraternități**

Fraternitatea Sf. Rozariu se constituie, de obicei, lângă o biserică parohială sau filială, însă se poate constitui și acolo unde acestea nu există. Pentru înființarea unei fraternități sunt necesare cel puțin 20 de persoane care doresc să se roage Sf. Rozariu în mod regulat și care să se reunească împreună cel puțin o dată pe lună. Odată întrunite condițiile de mai sus, se comunică aceasta Promotorului național al Sf. Rozariu, care emite un Act Constitutiv, transcris în Registrul Fraternității.

### **Apartenența la Fraternitatea Sf. Rozariu**

Dă naștere unei comuniuni duhovnicești între cei care o invocă și o venerază în mod special pe Sfânta Fecioară Maria, Regina Sf. Rozariu.

Obiectivul unei Fraternități este salvarea sufletelor și progresul sufletesc continuu pe calea mântuirii, precum și răspândirea devoțiunii față de Sfânta Fecioară Maria.

Un credincios devine membru al Fraternității Sf. Rozariu începând cu data înscrierii sale și al alegerii uneia dintre formele prescrise: Rozariul viu, Rozariul Sfânt sau Rozariul Perpetuu.

Membru al Fraternității poate fi orice catolic botezat, care a împlinit vârsta de 9 ani (se pot admite și excepții) și care își asumă în mod liber drepturile și obligațiile de membru al Fraternității.

La intrarea în Fraternitate se alege una dintre cele trei forme și va deveni membru al Rozariului viu, al Rozariului Sfânt sau al Rozariului Perpetuu. Acest lucru nu împiedică ca noul membru să aleagă două sau toate cele trei forme de a se ruga Sf. Rozariu.

În cazul în care un membru consideră că nu i se mai potrivește forma aleasă în momentul aderării, poate să-și aleagă o altă formă dintre cele de mai sus, sau poate cere să renunțe la a mai face parte din Fraternitate.

Angajamentele de membru asumate la intrarea în Fraternitate, prin alegerea Rozariului viu, a Rozariului Sfânt sau a Rozariului Perpetuu, sunt angajamentele sale personale, iar aceasta înseamnă că trebuie să le îndeplinească el însuși, deci nu pot fi îndeplinite de o altă persoană.

### **Drepturile și obligațiile unui membru al Rozariului Viu:**

***Este obligat să se roage în fiecare zi o decadă a Sf. Rozariu***, având ca intenție, pe lângă cele personale: convertirea păcătoșilor, pentru membrii vii și decedați ai Fraternității, pentru Ordinul Dominican, pentru parohia sa, pentru păstorii săi – episcopi și preoți și pentru chemări la viața consacrată și la preoție.

Este obligat să participe la întâlnirea periodică de rugăciune, la care va avea loc schimbarea mistereleor (sunt scutiți cei grav bolnavi sau neputincioși). Timpul și locul întâlnirii este stabilit de comun acord.

Un membru al Rozariului Viu nu se poate ruga în locul altuia, dacă acela nu vrea să se roage el însuși.

De asemenea, are dreptul de a alege pe responsabilul grupului sau al fraternității.

Are dreptul de a fi ales responsabilul grupului sau al fraternității.

În cazul în care un membru al Rozariului Viu nu poate participa la reuniunile periodice de rugăciune, să anunțe acest fapt responsabilului său, ca semn de comuniune cu ceilalți membri ai fraternității. Responsabilul își poate da astfel seama dacă acel membru nu vine din motive serioase (boală, motive de muncă, alte probleme grave), sau nu participă din neglijență sau apartenența la fraternitate nu este luată în serios. În cazul în care un membru al fraternității nu respectă obligația de a participa la întâlniri timp de 3 luni, i se poate propune acestuia înscrierea la o altă formă de participare, cum ar fi Rozariul Sfânt sau Rozariul Perpetuu.

### **Drepturile și obligațiile unui membru al Rozariului Sfânt:**

***Are obligația de a se ruga Sf. Rozariu întreg (misterele de Bucurie, de Lumină, de Durere și de Slavă) în timpul unei săptămâni***, având ca intenție: buna înțelegere și pace în familii și în lume, pentru bolnavi, pentru cei părăsiți și abandonați, pentru tineri, pentru unitatea creștinilor.

Rugăciunea Sf. Rozariu poate fi împărțită pe durata întregii săptămâni (de ex: într-o zi două decade, a doua zi trei sau rozariul întreg, etc). Este însă necesar să se mențină o continuitate secvențială a întregului Rozariu – misterele de bucurie, de lumină, de durere și de slavă.

Membrii Rozariului Sfânt nu sunt legați de participarea la întâlnirile lunare de rugăciune, așa cum sunt membrii Rozariului Viu, dar sunt bineveniți.

### **Drepturile și obligațiile membrilor Rozariului Perpetuu:**

***Își alege, în mod liber, „timpul său de veghe” regulat, o dată pe lună sau o dată pe an***, timp în care se roagă întregul Sf. Rozariu (misterele de bucurie, de lumină, de durere și de slavă), cu următoarele intenții: pentru convertirea păcătoșilor (misterele de bucurie), pentru darul credinței și pentru predicatorii Evangheliei (misterele de lumină), pentru mântuirea veșnică a muribunzilor (misterele de durere) și pentru sufletele di Purgator (misterele de slavă).

Expresia „timp de veghe” înseamnă un timp neîntrerupt, continuu, necesar recitării și meditării, fără întrerupere, a Întregului Rozariu.

Cel care alege această formă este obligat să comunice data aleasă (lunară sau anuală) a timpului de veghe ales responsabilului. (De ex: 20 martie, începând cu ora 21)

Pentru a-și îndeplini obligațiile asumate pentru „timpul de veghe”, este deci suficient să se roage în privat și în orice loc (acasă, în biserică, pe drum, etc.) întregul Sf. Rozariu.

Membrii Rozariului Perpetuu nu sunt ținuți să participe la întâlnirile periodice de rugăciune, cum sunt ținuți membrii Rozariului Viu, dar sunt bineveniți.



## PACE ȘI BINE!

Dacă vrei să petreci câteva minute în liniște cu  
Isus din Sfânta Euharistie

Dacă vrei să te spovedești sau să stai  
de vorbă cu un preot

Dacă vrei să ceri o rugăciune sau să plătești o Liturghie  
pentru necesitățile familiei tale sau pentru un răposat

te așteptăm la

**SANCTUARUL "FERICITUL IEREMIA"**

Onești (BC), str. Belvedere, nr. 7

### PROIECT VOCAȚIONAL

Dacă vrei să dai un sens  
vieții tale

Dacă îți place să trăiești  
împreună cu ceilalți

Dacă nu te crezi mai bun  
decât ceilalți

Dacă vrei să oferi mai  
mult  
decât primești

Dacă vrei să trăiești și să  
duci și altora Evanghelia

Dacă vrei să-i cunoști  
pe Francisc și Ieremia

Dacă ai între 18 și 30 de  
ani și vrei să petreci un  
week-end cu noi pentru a  
înțelege mai bine care este  
vocația ta

atunci...

**SCRIE-NE  
TELEFONEAZĂ  
VINO!**

FRAȚII CAPUCINI  
Str. Belvedere nr. 7  
601091 Onești (BC)  
0758584582

fr. Irimia  
0768987022

fr. Eugen

[www.ofmcapucini.ro](http://www.ofmcapucini.ro)

Facebook: Pastorală  
Vocațională OFM Capucini

### ACTIVITĂȚILE NOASTRE ÎN ROMÂNIA

În România, Frații Capucini lucrează  
în mai multe ambiente:

**Formativ**

**Educativ**

**Asistență socială**

**Asistență pastorală și spirituală**

**Ecumenism**

**DACĂ DOREȘTI ȘI AI POSIBILITATEA**

**AJUTĂ-NE!**

**cu rugăciunea și cu oferta ta**

O poți face redirectionând 2% din impozitul  
pe venit, completând formularul 230 la punc-  
tul II nr. 2 susținerea unei entități de cult COD  
19057172, denumirea entității ORDINUL FRAȚI-  
LOR MINORI CAPUCINI - CUSTODIA FERICITUL  
IEREMIA, Cont bancar

RO06RNCB0030086330090001 și lăsându-l la  
Sanctuar, ori depunându-l tu însuși la ANAF.

O mai poți face oferind din puținul tău.

**DUMNEZEU SĂ TE RĂSPLĂTEASCĂ CU TOT BINELE!**